

За большевистские колхозы

Орган Варнавинского райкома ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся

год издания 8-й
Четверг
19 августа
1943 года.
№ 49 (1758)
Цена отд. № 15 к.

Зорко охранять урожай

10 августа состоялось районное совещание по вопросу об охране урожая. Председатель райисполкома тов. Ерофеев, выступив с докладом по этому вопросу, указал собравшимся представителям колхозов на задачи, стоящие перед ними и всей колхозной общественностью, чтобы ни один грамм собранного богатого урожая не был утрачен или израсходован не по назначению. Чтобы никакой «случай» не мог привести к гибели пусть самое незначительное количество собранного урожая.

Кроме этого райком ВКП(б) и райисполком по вопросу об охране урожая вынесли соответствующее решение, в котором конкретно указывается на ряд необходимых мероприятий связанных с охраной. В решении говорится:

«Во избежание потери урожая, по истечении не более 5 дней после жнитва, должно быть организовано скирдование хлебов и сбор колосьев на всей уборной площади, для чего использовать школьников и население неспособное к тяжелому физическому труду; для предотвращения порчи зерна, хищения, гибели от огня организовать охрану хлебов в поле, в скирдах и на токах.

Не оставлять намолоченное зерно не убранным на токах, не допускать случаев отправки с тока на склад в невзвешенном виде;

предупредить об ответственности за расхищение зерна и другой колхозной продукции, что во всех случаях обнаружения хищения или покушения на хищение виновные будут привлекаться к суровому наказанию;

предупредить руководителей колхозов, что всякое незаконное авансирование хлебом колхозников, будет рассматриваться как разбазаривание колхозной собственности».

Охрана урожая на токах и в поле должна быть хорошо организована в каждом колхозе. Ответственность за охрану должны нести председатели колхозов, председатели ревизионных комиссий, бригадиры, партийные и комсомольские организации.

Контроль за постановку дела охраны должен быть возложен на органы милиции и сельсоветы.

Зорко охранять урожай от потерь, расхитителей и врагов родины — священная обязанность всей колхозной общественности и одновременно всей советской общественности.

Встретим учебный год в полной готовности

Приближается начало третьего учебного года в условиях отечественной войны. В новом году должны сесть за школьные парты по нашему району 4024 детей. Мы должны встретить день начала учебы в полной боевой готовности. «Забота о детях, об их обучении, образовании, культурном и физическом развитии — важнейшая государственная задача. Прежде всего надо позаботиться о том, чтобы в наступающем учебном году учились все дети школьного возраста». Так пишет передовая газета «Правда» от 30 июля 1943 года.

Особо серьезное место в подготовке школ к новому учебному году занимает заготовка и подвозка топлива. В школе зимой должно быть тепло, чисто, уютно и об этом надо подумать теперь. Из 3655 кубометров потребного количества топлива, заготовлено лишь 2200 кубометров, а подвезено 955 кубометров. До сего времени не начат мелкий текущий ремонт в школах: Варнавинской средней, Варнавинской неполной средней, Стеклозаводской, Замешайхинской, Тимарихин-

ской. Два года обещают Варнавинским школам очистить уборные, но пока обещания остаются обещаниями.

В прошедшем учебном году было не охвачено и отсеялось из 1—4 классов (где обязательное обучение) свыше 150 детей. Свыше 800 детей покинули 5—10 классы. Эти дети остались за бортом школы только ввиду нашей недооценки вопроса обучения детей в период войны.

Постановление СНК РСФСР и специальная инструкция Наркомпроса РСФСР, утвержденные правительством, вменяют в обязанность учет детей и подростков от 8 до 15 лет включительно и строжайший контроль за проведением в жизнь закона о всеобщем.

Исполком райсовета вынес соответствующее решение от 30 июля 1943 года по этому вопросу. Необходимо строго руководствоваться этими указаниями и в кратчайший срок добиться проведения всеобщего в районе.

М. Соловьев,
заведующий роно.

В предыдущем номере нашей газеты, в сводке о ходе уборки урожая, в первом выпуске тиража была допущена ошибка в указании числа. Напечатано: на 11 августа — итога по району сжато озимых и яровых 41,8 процента. В т е р е б л е н о льна 63,7 процента.

Эти данные надо считать на 9 августа.

Постановление бюро Варнавинского райкома ВКП(б) от 14 августа 1943 года

1. Одобрить инициативу колхозников и колхозниц колхоза «Красный воин», Богородского сельсовета, обратившихся ко всем трудящимся района с предложением об организации сбора теплых вещей для бойцов героической Красной Армии.
2. Предложить секретарям первичных парторганизаций обсудить данное обращение на колхозных собраниях рабочих и служащих и организовать сбор теплых вещей для бойцов фронта.

Секретарь РК ВКП(б)
Серебряков.

Об организации сбора теплых вещей для Красной Армии

Наша славная Красная Армия, руководимая великим Сталиным, наносит изо дня в день могучие удары по гитлеровским полчищам, очищая советскую землю от фашистской нечисти и освобождая советский народ от иноземного ига.

Красная Армия сильна тем, что она связана неразрывно со своим народом; тыл и фронт едины, что является, самой могучей силой против врага.

Мы колхозники колхоза «Красный воин», Богородского сельсовета, воодушевленные героическими подвигами Красной Армии на фронтах отечественной войны, с чувством долга перед нашей родиной и фронтом, зная, что еще впереди предостоят упорные бои с нашим врагом, обсудив вопрос на общем собрании об оказании помощи Красной Армии, решили помочь ей теплыми вещами и берем на себя обязательство приготовить и сдать для Красной Армии до 1 сентября: валеных сапог 5 пар, шерстяных варежек 21 пару, шерстяных носков 21 пару, овчин 12 штук.

Мы колхозники и колхозницы колхоза «Красный воин», призываем всех колхозников, колхозниц и трудящихся Варнавинского района последовать нашему примеру, собрать и сдать для Красной Армии теплые вещи до 1 сентября 1943 года, памятуя, что нашей заботой о Красной Армии, нашей помощью ей, мы нанесем мощный удар по врагу и поможем скорее освободить родину от фашистского зверья.

Да здравствует наша славная, героическая Красная Армия!

Да здравствует ее славный Маршал великий Сталин!

По поручению общего собрания обращение подписали:
Председатель колхоза —
Миловидова.
Секретарь комсомольской организации — Пальцева.
Стахановец колхоза —
Солдатова.
Звеньевые, жены фронтовиков:
Котомина, Белова.

НА ФРОНТАХ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЫ

(Обзор военных действий за время с 11 по 17 августа 1943 года)

За 7 дней, с 11 по 17 августа, наши войска, развивая наступление на Брянском направлении, освободили от немецких захватчиков свыше 550 населенных пунктов, в том числе города Дмитровск-Орловский, Карачев и Жиздра, районные центры Сосково, Шаблыкино и Хвостовичи. Особенно ожесточенные бои происходили за город Карачев. Противник, опираясь на мощные оборонительные сооружения, оказывал отчаянное сопротивление нашим войскам. Советские бойцы штурмом заняли высоты, прикрывающие подступы к городу и, преследуя разгромленного врага, ворвались на улицы Карачева. В результате упорных уличных боев наши войска нанесли немцам огромные потери и овладели городом. В боях за Карачев разгромлены крупные силы противника. Захвачено много трофеев, в том числе 48 танков, 12 самолетов, 87 полевых и 13 самоходных орудий, 99 минометов, 225 пулеметов, 6500 винтовок, 223 автомашины, 35 тракторов, 16 радиостанций, 12 разных складов и много боеприпасов. Завяв город Карачев, наши войска продолжали продвигаться вперед и 16 августа заняли ряд населенных пунктов, в том числе Малые Луки (14 километров западнее Карачева).

На Харьковском направлении наши войска заняли свыше 100 населенных пунктов, в том числе города Ахтырка, Краснокутск, Чугуев, районные центры Котельва и Дергачи, крупные населенные пункты Черкасское Лозовое, Большая Даниловка (1,5 километра северо-восточнее Харькова) и другие. Овладев железнодорожными станциями Водяная и Ковяги, советские части перерезали железную дорогу Харьков-Полтава. Бойцы 11-ского соединения за три дня истребили до 4000 немецких солдат и офицеров и захватили у противника 12 танков, 67 орудий, 347 пулеметов, 70 минометов, 30 радиостанций, 8 различных

складов и другие трофеи. 17 августа наши войска отбивали контратаки пехоты и танков противника и на ряде участков вели наступательные бои и значительно улучшили свои позиции.

Наши войска, расположенные северо-западнее и юго-восточнее города Спас-Деменска, 11 августа перешли в наступление. Войска, наступающие из района северо-западнее Спас-Деменска прорвали сильно укрепленную оборону противника, протяжением по фронту 35 километров и продвинулись вперед на 20 километров. Войска, наступающие из района юго-восточнее Спас-Деменска прорвали оборону противника по фронту 15 километров и продвинулись вперед на 17 километров. За 3 дня напряженных боев наши войска заняли свыше 100 населенных пунктов, в том числе город Спас-Деменск. Враг несет огромные потери. Бойцы 11-ского соединения за 3 дня уничтожили до 8000 солдат и офицеров противника, 58 танков, 128 орудий и 160 пулеметов. Разбито до 200 вражеских дзотов и блиндажей. Захвачены большие трофеи, в том числе 4 склада с вооружением, несколько складов с продовольствием и различным военным имуществом. Другое соединение за 2 дня уничтожило до 3000 вражеских солдат и офицеров, 26 орудий, 16 танков, 55 пулеметов и 29 минометов.

Юго-западнее Чугуева наши подразделения 15 августа переправились через Северный Донец и овладели тремя населенными пунктами.

На других фронтах наши войска вели боевую разведку и артиллерийско-минометную перестрелку с противником.

За время с 10 по 16 августа наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 501 немецкий танк. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 462 немецких самолета.

Обзор международных событий

Успешное наступление Красной Армии вызывает растущую тревогу и растерянность среди фашистов. Германское командование до сих пор скрывает от населения, что немецкие захватчики выброшены из Спас-Деменска, Белгорода и многих других важных узлов обороны. Но то, о чем умалчивают немцы, выбалтывают их перепуганные прислужники в других странах.

Так, болгарская газета «Дневник» пишет, что германские официальные военные сводки запутаны и противоречивы и скрывают истинное положение на фронте. Румынская фашистская газета «Курентул», указывая на то, что «немецкой армии приходится выдерживать страшные удары русских», добавляет: «мы не представляем себе, что будет, если немцы не выдержат этих ударов». Поражения немцев поражают такую же растерянность среди гитлеровских лакеев в Венгрии и Финляндии.

В Плоешти (Румыния) после бомбежки местных нефтепромыслов и нефтезаводов американской авиацией, произошли

демонстрации против немцев и продавшего им правительства Антонеску. Немедленного выхода Венгрии из войны потребовали 2000 демонстрантов в городе Мезекевешде, в центре венгерской нефтяной промышленности. Во Франции и растет партизанское движение. В Париже немецкие оккупанты встревоженные усилившимися боевыми выступлениями французских патриотов, спешно строят блиндажи на улицах и площадях города, устанавливая пулеметы.

В Бельгии и Голландии патриоты с каждым днем усиливают борьбу против немецких оккупантов.

Все эти и многие другие факты говорят о том, что кризис и развал в фашистском лагере углубляются под влиянием поражений, наносимых немцам Красной Армией.

1 августа войска союзников начали генеральное наступление на острове Сицилия. В настоящее время военные операции на острове близятся к завершению. По последним данным американские войска вступили в город Мессину.

Своевременная без потерь уборка урожая является лучшей помощью Красной Армии, громящей фашистские полчища

В райкоме ВКП(б)

Бюро райкома ВКП(б), одоблив инициативу колхозников сельхоз артели «Трактор», Павловского района о проведении фронтного декадника по завершению уборки урожая, обязало секретарей первичных парторганизаций и председателей сельсоветов и колхозов обсудить решение колхозников сельхоз артели «Трактор» в каждом колхозе, тракторной бригаде и принять конкретные обязательства по завершению уборки.

Учитывая, что в проводимой фронтной декаде по району с 8 августа, в ряде колхозов не был возглавлен подъем колхозников, поэтому бюро райкома ВКП(б) требует от всех секретарей партийных, комсомольских организаций, руководителей сельсоветов и колхозов по большевистски возглавить проведение фронтной декады с 15 по 25 августа и добиться за время декадника завершения уборки колосовых, бобовых, семенников трав и скирдования хлебов в каждом колхозе. Мобилизовать все силы колхозников и работников МТС на завершение уборки, на выполнение плана сдачи сельхозпродуктов государству и проведение озимого сева.

Секретари первичных парторганизаций и председатели сельсоветов обязаны о ходе фронтной декады ежедневно информировать райком ВКП(б).

Работать так, как требует фронт

В период фронтной декады, проводимой в нашем районе, рабочие и служащие из организаций и учреждений райцентра мобилизованы в отставящие колхозы «Искра» и «Вперед». Не все участники декадника работают по фронтному. Одни хорошо поняли роль своего назначения и работают добросовестно, показывая пример колхозникам, другие не хотят работать и заслуживают резкой критики, позоря не только сельсовет, но и район в целом. Хорошо к делу относится бригада райзо из 7 человек, работающая в колхозе «Искра», они все выполняют норму. Неплохо работает из бригады сельпо Дурандина, Краскина.

В колхозе «Вперед» бригада под руководством Абакумовой Анны Сергеевны из 5 человек перевыполняет нормы, ведет разъяснительную работу и своим личным примером будирует людей к самоотверженному труду.

Плохо работает из доротдела

Кузнецова; от нее часто можно слышать такую фразу: «Работайте, дураков работа любит». Это позор. Это недостойно советского человека.

Не лучше работает бригада из 4 человек госбанка, уполномоченная, роно.

Тоже самое можно сказать о «Заготлен». А из «Заготживсырье» т. Бурцев с первого дня декадника не выслал ни одного человека. Не считают нужным послать на работу — почти 3 человек, сплавучасток — 2 человек, лесхоз — 1 человека. Руководители этих учреждений не хотят понять насколько дорого стране сейчас каждый рабочий день.

Пора товарищи покончить с этим позорным явлением. Каждый мобилизованный должен поставить перед собой задачу быть примерным, дисциплинированным. Раньше выходить на работу, честно трудиться и выполнять дневные нормы.

Ковать победу над врагом надо не словом, а делом.

П. Паташов.

В ответ на победу Красной Армии

Во фронтную декаду на уборке урожая самоотверженно работают колхозники и колхозницы колхоза «Новая жизнь» и имени Чапаева, Ново-Никольского сельсовета.

Колхозницы: Смирнова А., Смирнова Е., Колесенина Е., Буканова А., Ненарочнова Е., Шарашкина А. — вместо нормы 0,10 га, сжинают по 0,20 и 0,25 га.

На косьбе ржи колхозницы Волнушкина, Буянова при нор-

ме 0,15 скашивают до 0,33 га.

На тереблении льна хорошо работают Смолина, Скатова, Шумилова, Казакова, — которые при норме 0,08 га вытеребливают от 0,20 до 0,30 га.

На озимом севе севец Тихомиров Ф. Н. (76 лет) засеивает при норме 2 га по 4,5 га.

На победоносное наступление Красной Армии, колхозники и колхозницы отвечают стахановским трудом на полях.

А. Фареннова.

Не ослаблять темпы уборки!

С большим подъемом колхозники колхоза «Красные пески» проводят фронтную декаду по уборке зерновых.

Уже первый день декады показал организованность и дисциплинированность в работе. Большинство работающих перевыполняют нормы выработки. Так, например, на уборке ржи Котова Дарья выполняет норму на 400 процентов.

На уборке льна по фронтному работает семья Сиволобовых: Сиволобова М. П. выполняет норму на 200 процентов, Сиволобов П. П. — на 200 процентов, Сиволобова А. А. — на 160 процентов.

Задача колхозников — не ослаблять темпы, считать уборку урожая именно как фронтную работу.

С. Соловьева.

НАША ЗАДАЧА — В СРОК И БЕЗ ПОТЕРЬ УБРАТЬ УРОЖАЙ

Боевые подвиги Красной Армии вдохновляют колхозников на самоотверженный труд в тылу. В колхозе имени Д. Бедного во фронтную декаду по уборке урожая с боевым порывом включились все колхозники. Старый и малый вышли в поле.

Люди не уходят с поля не выполнив нормы. А отдельные колхозники, как например: Огурцова А., Петухова А. П., Смирнова М. А., Смирнова Л. И. и другие — выполняют по три и четыре нормы в день.

Все колхозники обязались убрать урожай в срок и без потерь, чтобы тем самым усилить помощь фронту.

В. Жирнов.

СОРЕВНОВАНИЕ НА ФЛАЖОК

В колхозах Богородского сельсовета широко применяется индивидуальная сдельщина.

Колхозницы на жнитве выполняют и значительно перевыполняют дневные нормы. В бригадах установлены переходящие Красные флажки. Тому, кто удержит Красный флаг в течение 5 дней, выдается денежная премия. Родичева Анна Сергеевна, из колхоза «Завет Ильича», на жнитве вырабатывает больше других колхозниц, ежедневно выполняет дневную норму на 400 процентов. В течение 4-х дней на ее полосе в сулонах развивается Красный флаг, она стремится его удерживать и дальше, но другие колхозницы, как Белова Е., Белова А. стремятся отвоевать у Родичевой флаг. Все внимание колхозниц сосредоточено на большей выработке. Это соревнование увлекает колхозниц и они трудятся не считаясь со временем.

О. Гулянцева.

ОТ 150 ДО 200 ПРОЦЕНТОВ НОРМЫ

С огромным воодушевлением и усиленной энергией работают колхозники на уборке урожая в колхозах: «Красный ударник», «Красный лесоруб», Горкинского сельсовета. Руководители колхозов Дуничев П. И. и Першин В. Ф. умело организовали труд, в результате чего эти руководители в уборочных работах идут значительно впереди других колхозов и первыми приступили к озимому севу. В колхозе «Красный лесоруб» на уборке урожая колхозники выполняют нормы выработки от 150 до 200 процентов.

И. Петухов.

ОБЯЗАТЕЛЬНО СОБИРАТЬ КОЛОСЬЯ

В колхозе «17-й октябрь», Хмелевского сельсовета, жнитво ржи закончено, но плохо то, что председатель колхоза т. Замолин не организовал сбор колосьев. Подростки в этом колхозе ничего не работают. Надо вести борьбу с потерями и организовать обязательный сбор колосьев. А сельсовету необходимо проверять проводится ли эта работа в колхозах.

С. Чирнин.

Партийная жизнь

Глубокое изучение книги товарища Сталина «О Великой Отечественной войне Советского Союза»

Работа по вопросам партийной пропаганды в районе, в данное время, направлена главным образом на изучение книги товарища Сталина «О Великой Отечественной войне Советского Союза».

Руководящий партийный и комсомольский актив работает самостоятельно над изучением книги.

Кроме того организовано 24 тематических кружка. Всем руководителям тематических кружков дана тематика для проведения занятий. При парткабинете выделены консультанты, которые оказывают помощь изучающим книгу товарища Сталина.

В помощь пропагандистам на семинаре будет прочтена лекция на тему: «Книга товарища Сталина — новый вклад в сокровищницу Марксизма — Ленинизма».

Для оказания помощи самостоятельно изучающим книгу, при парткабинете организована консультация. Имеются папки с подобранным материалом и необходимая литература.

Теоретическая конференция в районном центре по книге Сталина состоится в начале сентября.

В. Петухова,
зав. парткабинетом.

Каждому колхозу — свои семена

В районе сейчас выделены и остолбованы семенные участки во всех колхозах. Благодаря правильному ведению семенных участков такие колхозы, как «Ленинский путь», «Свобода», «Пробуждение», «Красный ударник» не испытывали затруднения с сортовым посевным материалом. Но в районе есть и такие колхозы, которые в практике прошлых лет не обращали внимания на производство семян на семенных участках, в результате чего не имели для посева своих семян. К таким колхозам относятся: «Красный ударник», «17-й партезд», имени Буденного и другие колхозы Ново-Никольского сельсовета, в которых в результате обезличивания семенных участков и использованию их не по назначению, сейчас не имеют сортовых семян льна. В колхозе «Память Краскина» по вине председателя колхоза произведено смешение сортовых семян льна с семенным участком с несортным общим посевом, в результате чего все семена в

колхозе забракованы; колхоз обязан проводить обмен семян. В колхозе «Колос» ввиду несвоевременного околата льносемян с семенного участка, семена имели всхожесть 30 проц. Колхоз производил обмен. В колхозе «Правда» ввиду того, что на семенные участки не было обращено должного внимания, овес с семенного участка убрал с опозданием, с повышенной влажностью, был не кондиционный по всхожести и был произведен обмен в количестве 140 центнеров.

Примеров беспечного отношения руководителей колхозов к семенным участкам много. В перечисленных колхозах и ряде других, стало за правило занимать семена в других колхозах. Какой позор — иметь свою землю, иметь свои посевы и не вырастить семян, пойти занимать их к соседу!

Руководители колхозов, виновные в смешении семян будут привлекаться к уголовной ответственности.

Е. Горбунова,
агроном райзо.

Выполнить указания обкома ВКП(б)

Для нашего района обком ВКП(б) и исполком облсовета для снабжения фронта установили план сдачи сушеного картофеля на 1943 год.

По решению обкома и исполкома облсовета в нашем районе должно быть построено 6 сушилок, но к постройке их пока не приступлено. Между тем, сроки сдачи уже подошли. В августе обязаны дать фронт 5 проц., в сентябре 10 проц., в октябре, ноябре, декабре, январе по 15 проц., в феврале, марте остальные 25 процентов.

Слабая подготовка и долгое раскачивание с оборудованием сушильного хозяйства подведут район под удар срыва снабжения фронта. Поэтому сейчас же необходимо принять все меры к постройке сушизаводов. Установленный государ-

ственный план каждый колхоз обязан выполнить не только в срок, но и досрочно

А. Свиорцов.

Сводка

(в процентах к плану)
данные на 17 августа

Наименование сельсоветов	Сжато-озимых и яровых	Вытреблено льна	Посеяно озимых
Лапшанский	90	100	58
Зверинский	82	100	81
Тимарихинский	77	100	55
Богородский	74	99	61
Манарьевский	73	100	60
Варнавинский	67	100	56
Горкинский	67	95	50
Хмелевский	63	92	29
Антонихинский	62	97	68
Н-Никольский	48	54	35
Итого по району	73	97	58

Объявление. Пропала корова, масти песочной. Приметы: на рогах навязан ремень с несколькими узлами, левое ухо стрижено. Знающих просят сообщить дер. Стрели, Манарьевского сельсовета, колхозу. Председатель колхоза Банин.